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Előfizetési é rá k  :
ÜgéBz évre • • 1 0  írt — kr. 
Félévre • • • 5 * — * 
Negyedévre • • 2 * 60 * 
Egy hórs • • • — » 85 »

F,gyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal i

PÍCSETT, Márla-ntca 1. sx.
•  kir. Ítélőtábla épületével 

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

fölszólalások iutézendők.

Szarkaszttíl Iradai

PÉCSETT, M árla-otca I.
a kir. tábla át ellenében, 

hová a lap szellemi részéi 
illető minden közlemény in

tézendő. *

P O L I T I K A  I N A P I L A P
Kéziratot vissza nem adunk

Hlrdatésafcat
a kiadóhivatal vesz föL

Kézműipar fejlesztése.
Pécs, 1899. december 29.

Nagy elismerés illeti meg Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi minisztert azért 
a buzgó fáradozásért, a mely 1 jel a magyar 
kézműipart lábra állitani igyekszik, ó 
nemcsak fölismerte azt az igazságot, hogy 
manapság valamely ország, bármennyire 
bővelkedjék is természeti kincsekben, örökre 
koldus marad, ha tincsen megfelelő ipara, 
amely azokat a terméizeti kincseket em­
beri használatra földolgozza, de nyiltan 
hirdeti is, hogy anyagi boldogulásunk első 
föltétele : kibontakozni az egyoldalú gaz­
dasági irányzatból, megteremteni a virágzó 
magyar ipart, amely lehetővé t^gye, hogy 
ne legyünk kénytelenek többé nyerstermó- 
nyeinket potom áron a külföldre szállítani 
és helyettük ipari szükségleteinket onnét 
méregdrágán beszerezni.

Szárnyát szegi azonban ennek a di­
csérendő fáradozásnak az a sajnos körül­
mény, hogy azok az eszközök, a melyek 
a helyesen fölismert cél inegvilósitására 
igénybe vétetnek, részben elégtelenek, rész­
ben pedig egészen célttévesztettek. Ad 
iniuisztrativ utón, mesterséges módon ipart 
még sehol sem teremtettek, bármennyire 
törekedtek is rája. Az ipar fejlődésének 
egyrészt meg kell adni a természetes elő- 
föltételeket, másrészt el kell hárítani utjá-1

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.
■ 1

Szilveszter éjjelén.
— Berlini emlékeimből.*) —

Az egész egy álomkép : Csendesen, bé­
késen indult meg, de zuhogó fergeteg, rettentő 
zivatar lön belőle Már eleve figyelmeztettek 
a berlini Szilveszter éjszakára, erre a világfel­
forgató spektákulumra, de csak mosolyogtam 
rajta, auxezisnak tartottam az egészet. Soh'- 
sem birtam volna [elhinni, hogy ez a kimért, 
hideg porosz nép ennyire tűzbe tudjon jönni 
és ha kell, egy fékevesztett khaoszban egy 
világvárost telforditani.

Megkísérlem, hogy egy feltordolt, sarkai­
ból kimozdított világváros kepét leírjam. De 
hiszen ezt nem is lehet megcselekedni, ezt 
látni kell, de a ki egyszer latta, többet nem 
meri megnézni. Ki nézte mar a délibábot, 
mikor a csalóka napsugár és a megritkult lég 
összejátszva, a vándort eltéríti rendes utjábol, 
Ki látott mar délibábot, mely egy messzi vi­
dék városának képet elénk varázsolja, de csak 
azért, hogy a város fellorditott házaival, feje 
tetejükön jaró lakóival zavarba ejtsen ben­
nünket?

Berlin is ehhez hasonló. Ez, a különben
•) Mutatvány a »zerzőnek Mayynr V ildy Ber­

linben című könyvéből.

ból azok'it az akadályokat, a melyek fej­
lődésében gátolják.

Nagyon szép dolog az az állami ipar- 
pártolás, a gondos fölügyelet, a vissza­
élések korlátozása a hatóságok sarkilása, 
hogy a hazai ipar termékeit előnyben ré­
szesítsék, sőt a nagyközönség buzdítása is, 
hogy ehhez az akcióhoz test tel-lélek kel 
csatlakozzék : mindez azonban ipart terem­
teni nem lesz képes soha, mert már fej­
lődésben levő ipart föltételez s csak a 
meglevő fejlődési föltételeket teheti haté­
konyabbá.

Itt van pl. az a kormányrendelet, a 
mely a hatóságoknak kötelességévé teszi, 
hogy egyenlő föltételek mellett a hazai 
iparcikkeknek adjanak előnyt. Ennek csak 
úgy lehetne haszna a magyar iparra, ha 
a fejlettségnek már olyan fokán állana, 
hogy cikkei úgy minőség, mint árak te­
kintetében kiaílhatnak a versenyt a külföld 
ipari termékeivel. Ettől azonban még messie 
állunk, mert ha minőségileg bármennyire 
tökéletesítjük is ipari termelésünket, árak 
tekintetében nem leszünk képesek verse­
nyezni a régi, fejlett osztrák iparral, a 
mely óriási forgalma és aránytalanul cse­
kélyebb termelési költségei mellett olcsób­
ban viheti piacra cikkeit, mint a kezdet 
nehézségeivel küzködö, nagy munkabérek­
kel dolgozó magyar ipar.

Az osztrák iparcikkek egyenlő minő­
ség mellett is olcsóbb árakon állván ren-

szelid város kirúgott a hámból és mintfa csa­
lóka délibáb, as idegenek ezreit magához édes­
gette, hogy belevegyülve a leirhatatlan kha- 
oszba, megismerjék azt a Berlint, mely ren­
des medréből kilépve, átadta magát a pusz­
tító zivatarnak és az ég mennyköveivel szö­
vetkezve, a rombolásnak és a pusztításnak 
veszedelmes útjára tért. Igen, olyan volt, mint 
a legcsalfabb délibáb, csakhogy még annál is 
veszedelmesebb. Felfordult itt minden ; a feje 
tetejére állott az egész varos. Valóságos há­
ború volt a békében.

1898. december 31-ét Írták. Még egy 
óra és azután ez az év is a múlandóság ör- 
venveben vész el. Most haldoklik és haláltu-
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sajâhoz a nepek százezrei gyülekeznek, hogy 
a halotti torból kivegyek részüket és vad kur- 
jougatasaikku! adják at az örök múlandóság­
nak. Még egy óra. egy rövid óra es vége en­
nek az esztendőnek is és jön egy másik, a 
mely talán meg viharosabb lesz. mintáz elődje, 
a melyet épen most búcsúztatnak. De inilyeu 
bucsH előadás ez? Berlin e tekintetben spe 
cialitás és Szilveszter-éjjeleiről messze földön 
hires, a kontinensen pedig páratlan.

Féitizenkettö körül a rendőrök ezrei ál­
lották sorfalat az Unter den Lmden-eo és a 
Friedrich Strasse-n, sót később még a Fried­
rich Strasse torkolatát is teljesen elzárták és 
nem is lehetnit a Lindek alá menni; a nép, 
az Istenadta nép pedig hullámzott fel és alá. 
Egv békés hangvabólyhoz volt hasonló, mely

I delkezóiíre, minden kormányrendelet mel­
lett is előnyben fognak részesülni még a 
hatóságok részéről is. mert arra még a 
kormány sem kenyszeritheli őket, hogy 
drágábban szerezzék be szűkületeiket 
hazai forrásokból, mikor ugyanolyan minő­
ségű árut az osztrák iparos sokkal olcsób­
ban bocsát rendelkezésére.

A magyar ipart tehát máskép lábra 
állítani nem lehel, mint hogy eltüntetjük 
azt az árkülönbözetet, amely az osztrák 
és magyar áru között a mi hátrányunkra 
tényleg főn forog. Ezt pedig máskép el 
nem érhetjük, mintha az osztrák ipar­
cikkek fogyasztását megfelelő behozatali 
vámtételekkel megdrágítjuk.

Rövidlátó embereket persze ennek hal­
latára meg lehet rémiteni azzal, hogy ime 
az önálló vámterület hívei mesterségesen 
meg akarjak drágítani az amúgy is már 
drága életet; de aki egy kissé tovább lát 
az orránál, az kénytelen lesz beismerni, 
hogy ennek a réinitgetésnek semmi magja 
nincsen.

Mert az osztrák iparcikkeknek vám­
mal való megdrágítása okvetlenül a ma­
gyar cikkek olcsóbba tételét fogja elő­
idézni, mert a magyar ipar még külön 
vámterület mellett sem fogja kiszorítani 
az osztrák cikkeket, ha ezeknél jutányo- 
sabban nem fogja kiszolgálni a közönséget; 
de ezt meg is fogja tehetni, mert a foko­
zott forgalom s a belföldön rendelkezésreW

zavartalanul végzi a munkáját. A kocsiközle- 
dés teljesen fennakadt, csak a mellékutcákon 
járhattak a fogatok. A tőutakat lefoglalta a 
nép és a Friedrich-Stra9se-n, mely olyan hosz- 
szu, hogyha a közepére állunk, akkor sem az 
elejét, sem a végét nem láthatjuk, nem ma­
radt egy talpalatnyi tér sem szabadon, mind 
elfoglalta a tömeg. Az Unter den Liaden-en, 
a kivilágított királyi palotától egész a Bran- 
denburger Thorig szintén egy emberáradat 
hullámzott és készült fogadni a bevonuló uj- 
esztendőt.

1898 nak ütött az utolsó órája. Egy . . .
kettő . . . négy . . . hat . . . tizenkettő . . . .  é9 
1898. megszűnt lenni, eltávozott, hogy helyet 
adjon 1899-nek. A fényözönben aszó Unter 
den Lmden egyszerre elsötétült, az összes vil­
lamos lámpák kialudtak.

A nép zümmögése egy pillanatra elné­
mult, de a következő percben, mikor már a 
villamos áram újból működni kezdett, óriási 
zajban, egetverő kiáltásban tört ki :

— Prosit Neujahr !
Es mo>t megkezdődött a hadd el hadd. 

A népnek tovább parancsolni nem lehetett, 
<egy csapásra kifordult az egesz varos.

Az ablakok megnyíltak és a hullámzó 
tömegre tnarokszámra röpítették a konfettit. 
De ha még csak konfetti röpült volna, volt ott
a söröspohartól kezdve az asztallábig minden, 
de minden, fcs ha valakit jó eltaláltak, harsona 
szóval kiabáltak feleje :
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álló nyerstermények csakhamar képesíteni 
fogják a magyar iparost arra, hogy cik­
keit ugyanolyan termelési költséggel állít­
hassa elő, mint az osztrák, tehát ipari 
készítményeit annyival olcsóbban is fogja 
nekünk eladhatni, a mennyi vámot az osz­
trák iparosnak a hasonló költséggel ter­
melt árui után fizetnie kell.

Ekkor és csakis ekkor fog beállni az 
a viszony, hogy a belföldi ipari szükség­
letek olcsóbban szerezhetők be, mint a 
külföldiek s csak ez a viszony az. mely 
akármilyen államban is az ipar fejlődésé­
nek legtermészetesebb föltétele.

A mi kormányaink azonban a helyett, 
hogy ennek a viszonynak, az ipari fejlő­
dés eme természetes előfőltételéuek a meg­
teremtésén fáradoznának, kiteszik zsenge 
iparunkat a fejlett osztrák ipar korlátlan 
versenyének annyira, hogy még arról is 
lemondtak, hogy a magyar termékeknek 
a saját állami közlekedési eszközeinken 
külön kedvezményeket adhassanak, de e 
helyett fölszólítják az egyeseket, hogy há­
zuk küszöbén állit<ák föl azt a vámsorom- 
pót. a melyet ók az ország határán föl­
állítani elmulasztottak.

S a miniszter mindezek dacára cu- 
dalkozik, hogy a magyar ipar föllendüiui 
nem akar és keresi ennek okát mindenütt, 
csak ott nem, ahol az valóban föltalálható, 
mert az az ok politikai nebántsvirág. így 
a többi között az ipartestületekben koreai 
a hibát, hogv azok nem teljesitik fölada­
tukat az iparfejlesztés terén.

A pécsi kereskedelmi es iparkamara 
területén működő ipartestü.'ete^ tegnapi 
gyűlésé azonban kioktatta a miniszter urat, 
hogy nagy tévedésben leledzik, ha azt 
hiszi, hogy az ipartestületek az iparfejlesz 
tés körül csodát művelni képesek lennének. 
»Ha minden iparcikkben a kelendőség bi{-

tosittatik, a megfelelő polittkai helyset elő­
terem te tik : akkor majd fejleszti a kézműipart 
aZ egyéni tevékenység és vállalkozási szellem,
de nem az ipari adminisztrációra hivatott 
testület.*

így szól az ipartestületek véleménye 
s csak az a furcsa, hogy ilyen elemi igaz­
ságra egyszerű kézműveseknek kell ki- 
oktatniok a szóies látkörü miniszter urat.

P É C S I  F I G Y E L Ő

* V á r m e g y e i  k ö z g y ű lé s .  Rtra- 
nyavármegve törvénvhatösagi bizottsága január 
hó 8 an (hétfőn) délelőtt 10 órakor tartja ev- 
negyedes rendes közgyűlését, a következő 
tárgysorozattal :

I. Évnegyedei jelentés. 1 .Alispán jelen­
tése az elmúlt évnegyedről.

II. Kormányrendelet. 2 Kereskedelem­
ügyi miniszter leirata az 1899 —1900. évi 
közúti költségvetés jóráhagyása tárgyában. 3. 
Belügyminiszter körrendeleté az orsz. törzs* 
könyvbizottsag áltál a községnevekre vonatko 
zóíag közölt megállapodásoknak törvényható­
sági közgyűlési tárgyalása tárgyában.

111 Állandó választmány jelentései. 4. 
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ieirtla a 
pécs—dr.-miholjáci tervezett h. é. vasúthoz való 
hozzájárulás tárgyában. 5. Az eszéki lóvasut 
részvénytársaságnak az eszék —kisköszegi és 
hg-szö/lös -—monostori h. é. keskeny vágány u 
vasút létesítéséhez hozzájárulás megszavazása 
iránti tüggőben tartott, valamint ugyanezen 
ügyben uiabban beadott kérvényei — és en- 

! nek aapc-án 6 Elvers K es Horváth I elő- 
j munkálati engedélyeseknek kérvénye a b -mo­

nostor—kisköszegi h. é. keskenyvágányu vasul 
létesítéséhez hozzájárulás megszavazása iránt. 
7 A járási utbiztosok és az állainepilészeti 
hivatalnál rendszeresített varmegyei irnoki ál 
lás j a'adalma zásának emelése tárgyában. 8 . A 
varmegyei pénzeknek 1900. evben való el­
helyezésre pénzintézet kijelölése. 9. Árvaszók 
előterjesztése a budapesti belvárosi takarék­
pénztár zálogleveleinek tőkebefektetés céljából 
való felhasználása tárgyában. 10. A mezőgaz­
dasági alap 1900. évi költségvetése. 11. Árvaszék 
előterjesztése a rendszeresített, de meg nem en-
■ ■—  -w  ■ ■— —-

— Prosit Neujahr !
Egy monumentális palota terraszán két 

bájos hölgy jelenik meg és marokszámra do­
bálja a nepre a konfettit. A nép raegéijenzi 
őket. De nemsokára egy verklit is hoznak és 
szomorúan húzzak a Kleine Witwe elcsépelt 
dailamát. A tömeg fuldoklik a kacagástól, egy 
rendőr pedig felkiált :

— Prosit Neujahr ! . . .
Nem látni egy komor arcot sem, min­

denkinek jó kedve van, mindenki örül az uj 
esztendőnek. Egy talpnyi tér nincs szabadon 
és a mámorba ejtett nép, tombol, ordít torka 
szakadtából :

— Prosit Neujahr ! Prosit !
Jaj volt azoknak, a kik a kávéházakban 

rekedtek. Itt volt még csak hadd el hadd. Éjiéi 
előtt mindenütt punchot hordtak szét, nem 
kellett érte fizetni.

Hozathattunk bármit, feltéve ha az illető 
kávéházban törzsvendégek voltunk, — nem 
fogadlak el érte semmitsem. De a grátisz mu­
latságot nagy virivári követte. Alig ütötte el a 
tizenkettőt az óra, minden tárgy megkezdte a 
röpülést. Először a szalvéták és a térítők rö­
pültek, később már a *Brödchenek« es a ke­
nyérszeletek következtek. Láttam egy tál re­
pülő virslit is. Még a pincérek is dobálóztak. 
Amott a fogason megpillantottak egy cilindert. 
Lekapták a fogasról és csakhamar teletöltötték 
pezsgővel, punchchal, sörrel és feketekávéval. 
Még kavtar brödehent is tettek bele. A tulaj­
donos kékre-zöldre válva siratta vadonat uj 
cilinderét. Na még csak ez kellett a tömegnek. 
Fogtak a kotyvalékkal teli cilindert és a tu­
lajdonosának a fejőbe nyomták. Szegény em­

ber nagyon furán nezett ki, mikor szürke ru­
háján a kotyvasztott habarék alac-urgott Ó 
jajgatott, a tömeg pedig kacagva ordítozta :

— Prosit Neujahr ! . . .
Jaj volt annak, a ki cilinderben meré-

| s/elt az utcára lépni. Lett légyen az fiatal, 
j vagy tipegő aggastyán, — nem menekült, cilin­

derét menthetetlenül beverték. Leginkább a 
külföldiek jártak cilinderben, kik még nem 
tudták azt a berlini szokást, hogy Szilveszter 
éjjelén minden cilinderre ki van mondva a 
halálos ítélet Egyszerre megpillantottak egy 
cilindert. A tömeg éktelen kiabálásba tört ki 
és utánna törtetett a megrémült cilinderesnek. 
Két lovasrendőr is futott utánna, hogy meg­
védje.

Azonban a sürü néptömegben nem tud­
tak hozzáférni. Egyszerre felemelkedik egy bot, 
a lárma egy pillanatra elnémul és . . .  a bot 
lecsap a megrémült cilinder tulajdonos kopasz 
fejére. A szegény ember ugyanis látta, a mint 
a botot felemelték, hamar lekapta a cilinderét, 
hogy megvédje a súlyos csapástól. Csakhogy 
vesztére tette, mert így a bot az ő kopasz 
fejére sújtott le. ó  jajgatott, a nép pedig ka­
cagva kiabálta feléje :

— Prosit Neujahr, Prosit ! . . .
Nagyon természetes, hogy az inas elinalt

és a rendőr nyomát veaztette a tömegben.
Amott a kávéházbol jött ki egy cilinde- 

res úri ember. Nem volt egyedül ; bájos kis 
asszonyka övezte át karját. A cilmdervzom- 
juzó tömeg csakhamar észrevette a vakmerő 
lovagot, a ki cilinderrel fején merészelt Szil­
veszter éjjelén az utcára lépni. Kiadtak a jel­
szót : Utána! és a csőcselék kacagva vette kö-

gedélyezett uj alszámvevői állás ideiglenes betöl­
tésé tárgyában. 12. Varga Mihályné, volt várme­
gyei rendes dijnok Özvegyének nyugdíjazás iránti 
kérvényé. 13. Pintér Fábiánné, volt vármegyei 
utkaparó özvegyinek kegydij, esetleg végkielégí­
tés iránti kérvénye. 14. Temetőkről és temetkezé­
sekről készített szabályrendelet tervezet. 15. A 
gazdasági szegődményas (konvenció») cselédek 
lakásai tárgyában|készitett szabalyrendeletterve- 
zet. 16 — 18. Községi ügyek. 19. Községi sza- 
bályrendelettervezet a szegényalapok létesítése 
és kezelése, — a közsegélyre szorultak segé­
lyezése, gondozása és ellátásának módja, úgy 
mérve tárgyában. 20. Törvényhatósági sza- 
bályrendelettervezet a szegényügy ren iezése, 
községi szegényaiapok kezelésének s a szegé­
nyek segélyezésének ellenőrzése tárgyában. 2 1 . 
A hordárok és bérszolgákra vonatkozó sza- 
balyrenddet tervezete. 22 —39. Községi ügyek.

V. Tiszti jelentések. 40. Vm. t. főorvos 
jelenlése Deutsch Lipótné sz. Sváb Rozália mo­
hácsi bába szülésznői oklevelének kihirdetése 
tárgyában. 41. Árvaszék jelentése 1900. év I. 
felében alkalmazandó gyámpénztári kamat kulcs 
tárgyában.

VI. Törvényhatóságok levelezései. 42. 
Maros Vásárhely sz. kir. város megkereső le­
vele a quota felemelése ellem tiltakozó fel­
irat partolása tárgyában. 43. Kolozsvármegye 
megkereső levele képviselőválasztásoknál mely 
jelölteknek támogatása tárgyában hatarozat- 
hozatal iránt. 44. Jegyzőkönyvet hitelesítő kül­
döttség megválasztása.

H í r e k .
Pécs, 181*9. december 29.

!•. ükéire a d  H 3 U ,  d e c e m b e r  h ó  3 0 - á n .

X nptftr: szombat, dec. 30. -  K >ru. katli. : Dá­
vid. -  Prol : Ánizia. — Görög-fc-l. : idée 17. Sebes­
tyén — Zsidóéi S. Waëra. — Nap két 7 51 perc­
kor; nyugszik 4 óra 14 perckor. -  ti >ld kél reggel 6 
óra 2 perckor; nyugszik 2 óra 35 perckor délután.

Idő járás. Kilátás a központi meteorologiai in­
tézet jelzése szerint: enyhe és szeles idd, helyenkint 
csapadék várható.

Iskolaszék! ülés a városházán d. u. 3 órakor,
Színház: «Unatkozó király*, operett.

riil és kergette az utcákon. De a lovag nem 
ijedt meg, hölgyccskéjével egy elszánt lépéssel 
a mellékutcába kanyarodott. Még egy lépés és 
eltepárjaval a másik pillanatban az éppen ott 
veszteglő droschkában termett. Most mar ő 
nevetett, cilinderét lekapva kihajlott az abla­
kon és udakiallotta a népnek :

— Prosit Neujahr! . . .
Egetverő ordítás következett erre. A tel­

sült nép ordított boszut lihegve. De ez csak 
egy pillanatig tartott, a másik pillanatban már 
megrohantak a droschke kocsit, a lovakat meg­
fogták es a kocsit kezdtek döngetni. A kocsit 
megragadták, ide-oda rángattak és dobálták s 
bizony-bizony telforgatják, ha a lovasrendőrök 
egy pár embert el netn taposva széjjel nem 
kergetik a boszuszomjas sereget. A felsült 
csapat most már nem örömében, hanem mér­
gében kiabálta :

— Prosit Neujahr! . . .
A bús magyaroknak is nagyon tetszett 

a hajsza, különösen az ifjabb nemzedéknek, a 
kik még csak most láttak a heccet először. 
Volt közöttük egy nagy kópé, a ki ujjait szá­
jához illesztve, rettentő hangon sípolni kez­
dett. Sípolása messze elhallatszott. Mikor már 
meggyőződött a hatásról, akkor, akkor a Rá- 
koczy-induló harcias szózatára a magyarok 
mind együvé kerültek és vígan üdvözöltek 
egymást :

— Prosit Neujahr ! . . .
Egy kedves kis epizód kapta meg figyel­

memet.
Rózsa piros arcú, fiatal kis menyecske 

jött szembe velem. Nagyon természetes, hogy 
nem volt egyedül, fórjecskéje védő szárnyai
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— (S z e m é ly i  h i r . )  Tortnay Károly 
alispán ma délben, hivatalos ügyben, Szent- 
Lőrincre utazott, ahonnan holnap reggel tér 
haza.

— ( I s k o la s z é k !  ü lé s .)  A város is­
kolaszéke az ó-esztendőben még egy ülést tart- 
Az ülés holnap (szombaton) délután 3 órakor 
lesz a városháza közgyűlési nagytermében, 
melyre ma délelőtt hívta meg Majorossy Imre 
polgármester, mint elnök, az iskolaszéki tagokat, j

— (R e n d ő r ö k  k io k ta t á s a . )  Ma 
délután két Ízben is felvonultak a rendőrök 
egy-egy csoportban a városháza közgyűlési 
termébe s ott jó egy óra hosszáig tanulságos 
felolvasásban volt részük. Sárkány Ármin tb. 
alkapitány tartott felolvasást a főkapitány meg­
bízásából a rendőröknek az újévkor életbelépő 
uj bűnvádi eljárásról. Az első felolvasás dél­
után 2 órakor, a második délután 5 órakor 
volt s a felolvasó tanulságosan fejtegette, hogy 
miként járjanak el a rendőrök a bűncselek­
mény kinyomozásakor és ismertette a belügy­
miniszter rendeletének, melyet az uj bűnvádi 
eljárás tárgyában kiadott, a rendőrökre vonat­
kozó részét.

— (Halálosát.) özv. Mazaly Jó* 
zsefné szül, Hufnagl Mária 87 éves korában 
ma délelőtt elhunyt. Temetése f. hó 31-én d. 
u. órakor lesz az Ágoston-utca 3 számú 
gyászházból a budaikülvárosi temetőbe. A 
gyászmisét 1900. évi január hó 2-án d. e. 9

9

órakor tartják az Agostontéri plébánia temp­
lomban. Az elhunytat fia, Mazaly Józsefen kí­
vül unokái, Mazaly Ilona férjezett Lősch Ist­
vánná, Mazaly Paula férj. dr. Békésy Sán 
dómé, Mazaly Etelka, ifj. Mazaly József, vejei 
Lősch István és dr. Békéssy Sándor, valamint 
dédunokái gyászolják.

— (A királyi ügyészség köré­
ből.) A »Pécsi Napló€ ama hírére vonatko­
zólag, hogy Zsolnay György kir. főügyészi he­
lyettes a budapesti kir. főügyészségtől szabad­

ságot kapván, az ügyészség vezetését Gyencs 
József dr. kir. altigyész vette át, illetékes hely­
ről nyert inlormació alapján közölhetjük, hogy 
Zsolnay főügyészi helyettes csupán pár napra 
távozott székhelyéről, a mire nézve főügyészi 
szabadságolás nem is szükséges s erre az 
időre ő maga kérte fel Gyenes alügvészt az 
ügyészség vezetésében való helyettesítésére.

— (K ineveaét» ,) A pécsi kir. Ítélő­
tábla elnöke dr. Stolczer László nagy kanizsai 
kir. törvényszéki joggyakornokot a pécsi kir. 
Ítélőtábla kerületébe dü .3 joggyakornokká ne­
vezte ki.

— (A  s á a d i  tá rs a a k ö x ')  tegnap dél­
után fél 2 órakor tisztújító közgyűlést tartott. 
A kör tagjai szép számmal jelentek meg a 
társaskör helyiségében s korelnöknek Gundy 
Miklóst választották meg, kinek elnöklete alatt 
Borsitzky Imre kir. járásbiró lelkesült felkiál­
tással egyhangúlag elnöknek választatott ; igaz­
gatónak megválasztatott dr. Jakab Lajos ügy­
véd, a ki azonban a választást nem fogadta 
el, helyette Krausz Győző lett megválasztva, 
pénztáros lett Reberits Imre, jegyző Szekeres 
Tivadar, ellenőr Szujkó József. Választmányi 
tagok lettek: Gundy Miklós esperes plébános, 
Máthé Ödön főszolgabíró, dr. Stein Ferenc, 
Jakab Lajos, Mózesy Kálmán, Mauthner Adolf, 
Barna Lajos, Simon József, Varga Jenő és 
Bálint István.

— ( P ó tv á a á r . )  A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter megengedte, hogy a Baranya 
vármegye területéhez tartozó Vaiszló község­
ben a f. évi december hó 1 1 -ere esett, de 
elmaradt országos vásár helyett f. évi decem­
ber hó 27-én pótvásár tartassék.

— (Pályáaat.) A pécsi m. rair. pénz­
ügyigazgatóság kebelében egy irodavezetői ál­
lás van üresedésben. Pályázati kérvények 14 
nap alatt adandók be a pécsi pénzügyigazga- 
tóságnái.

bárman-négyen, még a csákót is lecsókoltak 
a homlokáról. Ez a jelenet indította meg any- 
nyira a hőslelkü poroszokat, a jelenet lattára 
kiabáltak torkuk szakadtából, hogy hát:

— Prosit Neujahr ! . . .  Prosit ! . . .  
Amott egy kiatschaoui kínai polgártár­

sat kacagtak. Hosszú copfjára a Berliner Lo 
cal Anzeiger legújabb szarnál kötözték. A 
boldogtalan kínai nem vette észre a tréfát és 
fogalma sem volt róla, hogy miért kacagják 
annyira. Szembe jölt vele egy neger. Korom­
fekete volt arca, kiállták az ajkai, talán a 
régi jóidőkben emberhúst is eveit, Afrika kies 
partjain. Megpillantá a khinézert, a nyakába 
borult és össze-vissza csókolta. A nép pedig 
kacagva e ritka jelenetén éktelenül kiabálta :

— Prosit Neujahr ! . . .  Prosit ! . . .  
Még kiseni kacagtam magam amúgy

magyarosan, mikor egy jóképű fiú ugrott 
elembe :

— Du bist ein Ungar ! Nicht war ? ! . . .
— Hát ez az akasztóla honnét tudja, 

hogy én magyar vagyok — elmélkedik magam­
ban. Hanem azért a jövevény foUtatta:

— Láttalak a *nvehu/ban, mikor mat
gyár iapot olvastál. En meg osztrák vagyok, 
hanem azért nem haragszom rád  !

ív a másik pillanatban már öleikeztünk.
Iák I,,' az ab I on Uuy látszik, a sarki műi i Uyv bizony I A,- egész Friedi eh Sir 
őrnek is nagyon tetszett a dolog, mert moso- láttára Száll és Clary nélkül is meg-sinálluk

alatt közeledett. Olyan ennivaló pár volt, hogy 
mindenkinek megakadt a szeme rajtok. Moso­
lyogva kívánták jobbra-balra :

— Prosit Neujahr ! . . .
Egyszerre egy lármás csoport vette őket 

körül. A csoportból kibontakozik egy megva­
dult porosz és az asszonykához simult. Át­
ölelte két karjával, magához szorította és forró 
csókot lopott mézes ajkáról. Az asszonyka 
sem volt rest. Szeget szeggel — gondolta ma­
gában — és ál ölelte a övevényt, összecsucso- 
ritotta cseresznye ajkait és olyan édesdeden 
csókolgatta, mintha legalább is férjét zárta 
volna karjaiba, nem csoda ha aztán ily dol­
gok láttára én is kedvet kaptam — csóko 
lózni. A férj pedig nem haragudott meg. hi 
szén Szilveszter éjjelén az is szabad, a mi 
máskor tilos. Nem haragudott meg, hanem 
szelíden odakiáltotta ölelkező feleségéhez :

— Prosit Neujahr ! . . .  Prosit ! . . .
E kedves kép is elvonult és jöttek a 

többi felejthetetlen jelenetek.
Egy restaurant ablakaiból bájos leány-

*-■ w

fejek kandikáltak elő.
A tömegből kivált egy nagy csomó ilju- 

ság és az ablakon keresztül ölelgették a csi­
nos leányokat. Megfoglak a fiatal nemzedéket, j 
a reméuydús bur.-chokat és euyenkint húzgéi- ,

lyogva kiáltotta oda :
— Prosit Neujahr! . . .
Az utca másik felén fűi-iketitö rikonga- 

las vonta magara figvelmei.net. Nagyon telsz- 
hetett valami a csőcseléknek, odasiettem es 
láttam, a mint egv rendőr nyakába borulva

az osztrák magvar kiegyezést. A nép pedig 
(elénk kiahalta :

— Prosit Neujahr ! . . .  Prosit ! . . .
Érdekes k**p tárult most szemeink elé. 

Egy droschke kocsi szelte keresetül a Friedrich 
Strass*'!. C-ukhog'j a bakon bevert cilinderu

— (A k ö z v i tá k r ó l  ) A m. kir. bel­
ügyminiszter leiratot intézett valamennyi tör­
vényhatósághoz annak közlése iránt, hogy a 
város vagy varmegyéhez tartozó közutak ja­
vítása a téli idény alatt, különös tekintettel 
a nagyobbménü hóesésekre, idézett-e elő túl- 
kiadást a jóváhagyott költségvetés terhére. 
Mint értesülünk a vármegye területén eddig 
még dacara a nagyobbmérvü hóeséseknek, me­
lyek néhány napra a közlekedést is megaka­
dályozták, nem valtak szükségessé oly nagyobb 
szabású útjavítási munkálatok, melyek túlkia- 
dásokat okozhatlak volna.

— (A z u j  levélbélyegek  ) A ma­
gyar királyi államnyomdában már óriási kö- 
tegekben készen állanak a szivárvány hét 
színében tarkálló uj levélhélyegek és a szét­
küldésüket most kezdik meg, hogy az 1900. 
év január elsején forgalomba kerüljenek. Ti- 
zennégyféle levélbélyeget készített az állam­
nyomda, a melyek nagyságra olyanok, miat 
az eddigiek, de értékben, színben és rajzban 
egészen különböznek. Az uj levélbélyegek raj­
záról már többször volt szó, de a szinüket 
és értéküket még nem ismeri a közönség s 
azért itt most elmondjuk. Az uj levélbélyegek 
a következők : szürke szinü az egy filléres, a 
milyen kis értékű még eddig nem volt forga­
lomban ; a két filléres levélbelyeg sárga, a 
3 filléres narancssárga, a 4 filléres ibolyaszinü, 
az 5 filléres zöld, a 6 filléres vörösbarna (az 
eddigi zöld volt), a 10 filléres marad a mos­
tani piros, a 25 filléres kék, a 30 filléres 
téglavörös, az 50 filléres bronz vörös, a 60 
filléres sárgászöld, az egy koronás bronzvörös, 
a három koronás kékeszöld. A hirlap-belyeg 
olyan, mint az eddigi, narancssarga. Az uj 
levélbélyegek értekét természetesen korona és 
fillér föíirások jelzik fekete nyomással. Az uj 
levélbelyegek mellett uj levelező-lapok is jön­
nek forgalomba. így : négyfilléres levelező­
lapok barnássárga papíron, barna szöveggel 
és ugyanilyen szinü nyomtatott jegygyei. Ezek 
a levelező-lapok a belföldi forgalomba valók 
és ezeket nem drágították meg. ötfilléres le­
velező lap, a mely Ausztriával, Bosznia, Her­
cegovina, továbbá Németországgal, Szerbiá-
IMWI II > I I HI ' I »" ' I

urak ültek, a kocsiban pedig nagy kényelem­
mel két hölgy karjaitól övezve a droschke 
kocsis terpeszkedett el. Az egyik ló hátán 
szintén valami világfi nyargalt, a kocsi tete­
jéről pedig egv monoklis gavallér kiabált a 
sokadalomra !

— Prosit Neujahr ! . . .  Prosit ! . . .
A berlini droschke kocsisok tudvalevőleg

fehér cilindert viselnek, ügy icggelfelé már 
egy kocsisnak sem volt cilindere, — mind be­
verték A mentőknek akadt dolguk elég, de 
nem is csoda, mert egypár száz embert, asz- 
szonyt és gyermeket agyonnyomtak és gázol­
tak és a kinek csak az orr; t verték be, az 
nug szerencsésnek erezhette magát. Nudehát 
újév hainalán ez már Berlinben úgy szokás.

Egy horihorgas ipsze, cilinder helyett szal- 
makalapot nyomott fejébe, esernyőjét kifor­
dította, ruháját is toid.tva húzta tel és igy 
kere.-te a halast. És meg is találta, inéit ren­
geteg kacag*) követője akadt, a kik teli torok­
kal kiabáltak :

— Prosit Neujahr! . . . Prosit! . . . 
Azonban mindenféle Ujesztendőnek vege

szokott lenni, a zűrzavar is las-an lassan el­
múl ott;  virradni kezdett és az örjöngö utca 
népet a k* moly, hideg, megfontolt es kimért 
porosz polgárok váltották fel Egyszerre hely- 
iralit a béke. A hopelyhek periig hullottak, 
tassa» iassm teher iepellel borítottak he a 
tájat. Az O esztendő halotti torának vége voit, 
a nép kitombolta magul, az eg pedig hófehér 
szeinledövel takarta ei uz ó évet és így adta 
at az ölök emlékezetnek.

Németli Péter.
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▼al és Montenegróval való forgalom számára 
szól. Ezek a megdrágított levelező lapok, a 
melyek halvány rózsaszín papírból, zöld színű 
szöveggel és nyomatott jégygyel készültek. A 
tizfilléres nemzetközi levelezőlapok szürkészöld 
papírból pirosszinü szöveggel és nyomatott 
jegygyei készülnek. Zárt levelező lap kétféle 
lesz : Hatfilléres a helyiforgalomra és tizfillé­
res a nem helyi forgalomra. Mindegyik kékes­
szürke papíron, de az első zöld színű szö­
vegű, a másik pirosszinü. Az uj ötfilléres le­
velezőlapokon kívül az eddigi kétkrajcárost is 
lehet használni, ha a kétkrajcáros jegy mellé 
még egy egyfilléres jegyet ragasztanak. Arra 
nézve, hogy a mostani értékjegyek és érték - 
jegyes nyomtatványokat mikor zárják ki vég­
legesen a forgalomból és a magánosoknál levő 
esetleges készleteket meddig lehet kicserélni, 
majd később határoz a kereskedelmi minisz­
ter. Az uj levélbélyegek forgalomba bocsátá­
sáról különben a miniszter hirdetményt fog 
kibocsátani a napokban.

— (Postamester kerestetik.) A
tolnamegyei Gyulajováncán egy harmadosztályú 
postamesteri állas van üresedésben. Pályázati 
ajánlatok három kei alatt adandók be a pécsj 
posta és távirdaigazgatósághoz.

— (A sserb patriarche ügye.) 
Brankovits György, görög-keleti szerb pat- 
riercha ellen különböző feljelentések folytán a 
zsinat vizsgálatot rendelt el, melynek fogana­
tosításával Jagits József országgyűlési képvi­
selőt bízták meg. Jágits József a palriárcha 
ügyeben most befejezte a vizsgálatot s annak 
eredménye fölött a közel napokban dönt az 
Mletekes fórum. Értesülésünk szerint, a vizs­
gálat kiderítette, hogy a patriarcha elleni vá­
daskodás alaptalan. Jagits József jelentése há­
rom részből all. Az első rész vázolja a kikül­
dött albizottságnak eljárását, a második a 
Zmejanovscs-féle vádakkal szembe álhtja a 
vizsgálat során nyert ellenbizonyitékokat, a 
harmadik rész vegre a jelentés jogi megoldá­
sát tartalmazza. Jagits beható érveiés után 
oda konkludal, hogy a patriarcha ellen inté­
zett vádak egytől-egyig merőben alaptalanok 
és ehhez képest azt javasolja, hogy a kon- 
greszusi választmány utasítsa el Zmejanovics 
és társainak panaszát s szolgáltasson méltó 
elégtételt a görüg-keleti szerb egyház megsér­
tett fejének.

— (S ett a szerelem tévé.) Fur­
csa kis históriát mesélnek egymásnak az em­
berek, az egyik szomszédos községben. Arról 
szól a pletyka, hogy Szalmás Dávidné odavaló 
fiatal menyecske már huzamosabb idő óta 
szerelmi viszonyt lolytatott az ura egyik ba.na 
bajuszu kocsis legényével. Meg a karácsonyi 
ünnepek előtt panaszt emelt a gazda, hogy 
kocsisa megszökött tőle, s igy a panasz foly­
tán megindították a legény éllen a nyomozást. 
Még a szökött legény nyomát sem találták 
meg a hatoság emberei, midőn Dávid gazda 
újra beállított a községi elöljárósághoz, s nagy 
kertelve most már azt panaszolta, hogy a 
menyecske mar két napja eltűnt hazulról, s 
azóta nem jött vissza. S most már kétfelé 
nyomoznak a hatóság emberei, — bár mint a 
rósz nyelvek beszélik — tán jobb lenne a szö­
kevényeket egy helyen keresni, mert hiszen 
ezt a kettős szökést alighanem — a szere­
lem tévé !

— (Baleset.) Ma reggel a Kálvária- 
utcában egy Koncz Jánosné nevű öreg asszony 
oly szerencsétlenül csúszott meg. hogy bal lá­
bát eltörte. A szerencsétlenül járt asszonyt

beszállították bérkocsin a közkórházba, ahol 
ápolás ala vették.

— (Ujesztendei csiilaghnlláa )
Ma jelent meg a hivatalos lapban a m. kir. 
honvédségnél az újévi elöleptetesek sorrendje. 
Ez előléptetésekből a bennünket érdeklő részek 
a következők :

A király a m. kir. honvédség tartaléká­
ban 1900. évi január 1 -ei ranggal hadnagyokká 
kinevezte a pécsi 19-ik honvédgyalogezrednél 
a következő tényleges állományú hadapród- 
tiszthelyetteseket :

Weidlinger Zsigmondot, í thelyezve a 
soproni 18-ik honvédgyalogezredhez ; Antal 
Jánost ; Jármai Gyulát ; Márki Albertét ; 
Berger Imrét, áthelyezve a lugosi 8-ik hon­
védgyalogezredhez ; Huppert Izidort ; Kontz 
Endrét ; Goszthony Gézát, Steiner Emilt ; Be 
regi Oszkárt ; Füszfás Jánost, ki a lugosi 8-ik 
honvédgyalogezredtől helyezteti at ; Polgár 
Gézát ; Gundrum Jánost ; Smikli Gyulát ; Thein 
Zsigmondot ; Micheller Jánost ; Fetter Bétát ; 
Berkes Antalt ; Rác Nándort, áthelyezve a 
szegedi 5-ik honvédgyalogezredhez és Weisz 
Bélát.

Továbbá Puskás Ödön, pécsi 19 ik hon- 
védgyalogezredbeli volt egyéves önkéntes szin­
tén hadnagygyá neveztetett ki.

A honvédlovasságnál hadnagyokká kine­
veztettek a pécsi 8-ik honvédhuszárezrednél : 
Roller Győző, tartalékos hadapródtiszthelyet- 
tes s a köretkezö volt egyévi önkéntesek : 
Gaál János és Zboray Géza, ez utóbbi áthe­
lyezve a budapesti 1 . hon*édhuszárezredtől.

A honvédelmi miniszter kinevezte tarta­
lékos hádapródtiszthelyettessekké a pécsi hon 
védgyalogezrednél a kÖ’ Mkező volt egyévi 
önkénteseket: Tóth Bélát, áthelyezve a szé­
kesfehérvári 17 ik honvedgyalogezredtől ; dr. 
Újlaki Józsefet, áthelyezve ugyanonnan ; Gerő 
Vilmost; Botka Lajost, áthelyezve a székes­
fehérvári 17 ik honvedgyalogezredtől; Weser 
Miksát ; Rosner Jánost, áthelyezve a székes- 
fehérvári 17-ik honvédgyalogezredtől; Bajó 
Istvánt etrekarcsai Lukács Sándor, áthelyezve 
a székesfehérvári 17-ik honvédgyalogezredtől ; 
Back Falt, áthelyezve ugyanonnan ; Angster 
Oszkárt és Kemény Manót. Végül a lovasság­
nál Windisch Janos, áthelyezve a budapesti 
1 . honvédhuszkr ezredtől a pécsi 8-ik hon­
védhuszárezredhez, szintén hadapródtiszthelyet- 
tessé lett kinevezve.

— (Zsaroló cigányaaszony )
Tegnap este Fölkér Jánosnénak a ferenciek- 
utcája 19. szám alatti lakásába beállított egy 
ismeretlen ciganyasszony s Fölkérné lányát 
egyedül találván otthon, annak erőnek erejé­
vel kártyát akart vetni. A leány mikor ezt 
nem engedte meg, az asszony elkezdett átko- 
zódni s fenyegette, hogy örőkéletére nyomo­
rékká teszi, ha nem ad neki rögtön 12 forin­
tot. A leány megrémült és könyörgött, hogy 
ne bántsa, mert csak három torint van ott­
hon. Ezt oda is adta az asszonynak, a ki 
mellé még egy csomó ruhát is kizsarolt tőle 
s azzal odább állt. Mikor a megijesztett leány 
anyja hazatért és megtudta a történteket, 
nyomban jelentést tett az esetről a rendőrség­
nek. A zsaroló cigányasszonyt most keresik.

— (A pécsi Shylock.) A velencei 
kalmár le van főzve. Lefőzte egy pécsi prak­
tikus hitsorsosa, a ki szintén szokott pénzt 
adni busás kamatokra, de nemcsak ezen, ha­
nem más térén is jobban érti a hasznot meg 
keresni, mint tette a szegény, póruljárt Shy- 
loek. E hú 27-én történt, hogy a rendőrségre 
beállított a derék kalmár, szólván ékes Szula 
mith-jargonban :

— Knérem, gyanósitom az üzletemtől a 
khisasszongyt, hogy lopott. Khérek házkho- 
tátást.

— Jó. Majd felveszszük a panaszjegyző­
könyvet, hogy ön feljelentést tesz az illető el­
len lopásért.

— Khérem, khérem. Éo nem theszek 
feljelenthést Én csak gyanósithok !

Mégis nagysokára meg bírták vele ér­
tetni, hogy ha a panaszjegyzőkönyvet alá nem 
írja és nem kér házkutatást, nem is adhatják 
meg a kérését. Erre azutan aláírta a jegyző­
könyvet s ment a rendőrrel a gyanúsított leány 
lakására, hol csakugyan találtak vagy hetven 
forint áru -uhanemüt, a mi a derék kalmár 
üzletéből való volt. A rendőrségen azután igy 
szólt nagy örvendve a lopott tárgyak gazdája :

— No most megyek egyezkhedni a khis- 
asszongygyal. Mert mit ér az nekhem, ha be- 
csokják ! ?

S felé se nézett a rendőrségnek egész 
máig. Ma azutan megint megjelent s kezeit 
örvendve dörzsölte, mikor szólt :

— Khérem, visszavonom a phanaszt.
— Úgy ? És miért ?
— Mert khiegyeztem a khisasszongygyal.
— Hiszen nincs annak semmi vagyona ; 

se az anyjanak.
— De van a shógorának egy háza. Igaz, 

hogy sok rajtba a teher, de még ezt a be- 
tháblázást elbírja.

Szólt és ment diadalmasan haza az üz­
letbe, hol az alaposan «gyanúsított* kisasz- 
szony még mindig ott van és ott is marad, 
inert ha már jól megfizettette vele a velencei 
Shylock lelözője az egyezkedést, annyit ö i3 
kikötött magának, hogy — továbbra is ott 
maradhasson az üzletben.

— Elköltötte a rábimott pénat.)
Kertész István, a ki végig-hosszat csavarog az 
utcákon, mert lusta dolgozni, hogy mégis pénzt 
kereshessen, a csalásra adta fejét. Egy hazi- 
szolga öt Irtot bízott reá, hogy ezen váltsa ki 
gyűrűjét a zálogházból. Kertész István cseléd­
könyvét addig magánál tartotta, hogy az biz­
tosan vissza jöjjön a gyűrűvel. Azonban Ker­
tész István az öt frtot elköltötte, könyvéért 
pedig nem ment vissza. A rendőrség a csaló 
ellen megindította a nyomozást.

— ( M e g b o k r o s o d o t t  lo v a k .)  Ma 
délután a pálya-utcán könnyen végzetessé vál­
ható baleset történt. Itju Scholz Gyula foga­
tának lovai megbokrosodván, a kocsit elragad­
ták s a kocsis nem bírta őket megfékezni, 
úgy, hogy a lovak nekimentek egy fának s a 
kocsit feldüntötték. A kocsiban ült Scholzné, 
négy gyermekével, kik a kocsiból kiestek, de 
szerencsére semmi bajuk sem történt. A kocsis 
is leesett a bakról, azonban neki sem törtónt 
egy kis börhorzsoláson kívül más baja.

(Véres ölelés.) Részegen bandu­
kolt a király-utcán ma délelőtt Ágas Vince, 
talusi ember. Szembe jött vele egy csinos 
menyecske, a kit a részeg ember meg 
akart ölelni. Az asszony azonban félrelökte a 
tolakodót, még pedig oly végzetesen, hogy a 
részegember elesett és fejét betörte az asztalt 
szélén. Véres fejjel vezelte be egy rendőr a 
városházára s ott Tolnai Vilmos dr. tisztior­
vos sebét bekötözvén, hordágyon beszállították 
a közkórházba

— I s m e r e t l e n  t a r t ó t k o d á s a  
h a d k ö te le s e k . )  Az idén besorozott baka- 
gyerekek lassacskán kezdik már megszokni a 
katona élet gyönyöreit, már otthon is járlak



szabadságon az angyalbőrben, katonáék meg 
a polgári hatóságok mar nagyban teszik az 
előkészületeket a nehány hó múlva kezdődő 
1900. óvi sorozásra, s még mindig vannak 
még pedig szép számmal legények, akik az 
idei 1899. évi sorozások elől az ismeretlenség 
homályába resztek el. Legújabban Szigetvar 
nagyközség terjesztette be az ő ismeretlen 
helyen tartózkodó hadköteleseinek kimutatá­
sát, amely szerint nem kevesebb mint negy­
venkét legény mulasztotta el a fősorozáson és 
utóáilitásokon megjelenni.

— (Kéarekertilt tolvaj.) Bárány 
József hásságyi lakos a napokban panaszt 
emelt a hatóságnál, hogy kamrájából valaki 
egy télikabátját és nagyobb mennyiségű élelmi­
szerét ellopta. A panasz tolytán megindult 
nyomozás során aztán sikerült a tettest Laczi 
János béreslegény személyében kinyomozni, ki 
be is vallotta mar a lopást, a kabátot azon­
ban már nem lehetett megtalálni, mert a tol­
vaj — állítólag — egy előtte ismeretlen em­
bernek adta el. A béreslegényt feljelentették a 
bíróságnál.

— (Megharnpta a kutya.) Weid- 
hng János ráckozari hegyőr öt éves fiát a na­
pokban a szőlők között egy kódorgó kutya 
megmarta. A gyermeket behozták Péc*re, ahol 
sebét kiégették s a fiút gyógykezelés alá vet­
ték. A kóbor kutyát most keresik, de még 
eddig nem tudtak megtalálni. A garázdálkodó 
kutya különben az orvosi vélemény szerint 
nem volt veszett.

-- (Vörheny P . - Bogiidon.) Mint
értesülünk, Püspök-Bogádon a napokban két 
vörheny és diítentis-megbetegedés fordult elő. 
A betegségnek járványosán való fellépésének 
meggátlására megtették a szükséges intézke­
déseket, az iskolák bezárását elrendelni azon­
ban eddig még nem szükséges. Remélhető, 
hogy néhány nap múlva meg is szűnnek a to­
vábbi megbetegedések.

— ( N é v m a g y a r o s í t á s o k .)  Horn 
Simon, báttaszéki illetőségű, budapesti lakos 
vezetéknevének «Halász* ra és Struermann 
Antal szomajomi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Szabó*-ra kért átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel szintén megenged­
tetett. — Rottcnstein Antal, vaiszlói illetőségű 
zalaegerszegi lakos, valamint kiskorú gyerme­
kei Ernő és Anna vezetéknevének »Rado«-ra 
kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelet­
tel. megengedtetett.

— (Am adóhivatal köréből.) A
m kir. pénzügyminiszter a mohácsi m. kir. 
adóhivatalhoz Schmidt Nándor adóhivatali gya­
kornokot adóhivatali tisztté ideiglenes minő 
ségben kinevezte.

— ( I s k o la i  ü n n e p é ly .)  A hosszu- 
hetényi r. k. iskolában a karácsony ünnepét 
megelőző estén impozáns ünnepély folyt le. 
Az ünnepély vezetői Nunkovics (iábor káplán 
8 Tóth Aladár tanító voltak, kik a jó embe­
rek adakozása folytán ezen szépen sikerült 
ünnepély létesítésén fáradoztak. Az ünnepély 
s makor vette kezdetét, melyen a gyerme­
keken kivül a szülök is igen szép számmá! 
nettek részt. Először «Jézus születése* cimü 
pásztorjátékot adtak elő. A jól sikerült pász- 
torjáték után a karácsonyfa leleplezése követ­
kezett. Ennek elmúltával az ajándékokat osz­
lottak ki a gyermekek között, ki’: közül 5
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szegénvsorsu teljesen felruháztatott. A vallá­
sos, hitéletet fejlesztő ünnepély este 10 óra­
kor ért véget.

— (Egy tábornok halála.) Ram
bery Herman báró, lovassági tábornok, a 98. 
gyalogezred tulajdonosa, Grácban életének 79 ik 
évében meghalt. Az elhunyt 1868-ban lovas­
sági bngadéros volt Pécsett s mint tábornok öt 
évig szolgált itt. ó volt később Zágrábban a 
horvát zavargások alkalmával a királyi biztos, 
ötvenegyéves katonai szolgálat után 1889 ben 
vonult nyugalomba mint lovassági tábornok és 
valóságos belső titkos tanácsoa.

— (Agyonrmgta a ló.) Vígan mu­
latott Böröczki József decsi lakos a szom­
szédban tartott lakodalomban, midőn egyszerre 
eszébe jutott, hogy haza is kellene mennie a 
jószágot megetetni. Hazamenve, egyenesen az 
istállóba fordult, hogy ott a lovaknak szénát 
adjon. A mint belépett, az egyik ló úgy ha­
lántékon rúgta, hogy halva rogyott össze. Fe­
lesége sokalva férje hosszas elmaradását, az 
istállóba ment, a hol majdnem szörnyet halt, 
midőn férjét holtan elterülve taláita. Sikoltá­
sára átszaladtak a szomszédból a lakodalmas- 
kodók, a kik bevitték a szobába Böröczki 
meghidegült holttestét.

— (Ismeretlen holttest.) Csibrák 
község határában november hó 17-én egy 
55—60 évesnek latszó közeptermetü, sovány, 
hosszúkás arcú, barna bőrű, cigány tipusu, 
középhosszu sötét barna hajjal, barna bajusz- 
szal, fekete erősen Őszült kecskeszakállal, vi­
lágosbarna szemöldökkel, mezítláb, piszkos 
magyar gatyaju. jel nélküli ingü, rövid kopott 
rongyos téli kabalu, koldus cigáuynak látszó 
egyén hullája találtatott. A dombóvári főszol­
gabíró megkereste az összes hazai hatóságokat, 
hogy a hullának személyazonosságát hatóságuk 
területén nyomoztassák és eredmény esetén őt 
értesítsék.

— i S íöt ott katona.) Tóth Pál ta­
másit legénynek nem jó sorsa lehetett katonáék- 
nál. Október elején rukkolt be, de hamarosan 
megunta a mundurban érzett dicsőséget és 
visszavágyódott az ő csendes kis patriajaba. 
Azután végleg elhatározta, bogy inkább paran­
csoljon neki a tamásii biró, mint a császár, 
Megurgoll a székesfehérvári századtól és elment 
egyenesen haza. De még alig mesélte el a ka­
tonaélet küzdelmeit, már ott termettek lakásán 
a hatóság emberei és visszavitték a szökött 
katonát századához, a hol nem a legkelleme­
sebb krisztkindlit kapta elzáratás képében.

— (Lopáa.) Tóth János szegzárdi la­
kos családjával elment hazulról s a inig távol 
volt, az alatt valaki behatolt a szobájába és 
5 írtját tarcaval együtt ellopta. A tettest, mi- 
dőn a házat elhagyni akarta, Vesztergomb1 
Tóth József személyében elcsípték.

— (Milliomos, a ki nem fiiét
adót.) Ibsen Andrásnak hívtak ezt a ritka 
s inbert, a ki a napokban halt meg egy köp 
penhágai fogadóban. Közelebbről alig ismerte 
valaki, csak azt tudták ruia, hogy telekspeku 
lacióvul foglalkozik e s  m i n d e n  adóösszeiráskor 
más-más fogadóba költözik, hogy bele ne ke­
rüljön az adófizetők lisztájába. A hagyatéka 
hivatalos fölvételekor 12 millió márkányi va­
gyont találtak s igy évi jövedelme legalább 
UXJOOO márkára rúghatott, a mi után 1 2 1HK) 
mátka évi adót kellett volna fizetnie. Ilyentor­

mán elég szép summát takarított meg Ibsen ur. 
Ugyan ki fogja majd ennek hasznát venni?

— (Az ötödik év.) A «Pécsi Figyelő*
jelenlegi alakjában f. hó közepén lépett az ötödik 
esztendőbe. Ezelőtt négy évvel, 1895. december
15-én, vette (el lapunk jelenlegi alakját és 
beosztását s most, hogy mar az ötödik esztendőt 
járjuk, közönségünk pártfogásában megerő­
södve, a jól végzett munka tudatával s a jö­
vőbe vetett bizalommal teszszük ezt. Az ötö­
dik ev elejen érdekesnek találjuk, ha közöljük 
lapunknak könyvalakban ez idő alatt megjelent 
regényeit, melyek a következők :

1. Nők veszedelme, francia regény. Irta 
Audeval Hippolite,

2. Saul szerelmei. Eredeti regény. Irta 
Honthy István.

3. Mikes Kelemen. Történeti regény. Irta 
Kende Viktor.

4. Szent Cecilia. Olasz regény.
5. Gyászos napok. Kegény a kurucvilág- 

ból. Irta Kende Viktor.
6. Eyy asszony története. Eredeti regény. 

Irta Honthy István.
7. A  bűn ösvényén. Francia regény. Irta 

Fortuné de Boisyobey.
8. A  kinek nincs szive. Német regény. 

Irta Hexyel Karoly.
9. Az újabb magyar irodalom. Tanul­

mány. Irta Róna Béla.
10 Bocskoros nemesék. Eredeti regény. 

Irta Tihanyi Károly.
11. Török világ. Kétszáz év előtti histó­

ria. Irta Tárnái Karoly.
12. Kernow. Orosz regény. Irta Eg­

bert W.
13. Nőkről a nőknek. Tanulmány. Irta

Stella.
14. Gyermek-házasság. Angol regény.
15. A  király-tigris. Olasz regény. Irta 

Giovanni Verya.
16 Mária. A szerelem könyve. Irta Pe­

ter Nansen.
17. Komanoff gróf. Orosz regény. Irta 

1. Janine.
18 Szent Heléna grófja. Francia regény. 

Fordította Krámer Elemér.
19. Becsületes asszony. Eredeti regény. 

Irta Mcselényi Antal.
20. Egy agglegény naplójából. Eredeti 

regény. Irta Tiborc Ágost.
21. Catilina titka. Regény. Irta Con­

science Henrik.
22. Megvetett szerelem Angol regény. 

Fordította Krámer Elemér.
23. A jövő századból. Német regény.
24. Néma szerelem. Irta Mxisaus. Fordí­

totta Szakács Réia.
25. Merész játék. Amerikai detektív-re­

gény. Irta Lavrence Linch.
26. A  falu reménye. Svéd elbeszélés. Irta 

Rjörnsterne Rjörnson. Fordította Horkai Elemér.
27. Hazatérés. Irta Ossip Schubin.
íme tehát négy év alatt huszonhét kötet 

regényt adott lapunk előfizetőinek, a mi egész 
kis könyvtárt tesz ki.

— E g y  Híftbó s t o m o r ú  p i l l a n a ­
t a i .  Bizonyos, hogy vannak oly foglalkozá­
sok, melyek bizonyos betegségeket okoznak. 
Gyakran hallottunk már szabókról, kik heves

w

csipőfájdalmaktól es oldalszurástól sokat szen­
vedtek s e bajokat a tolytonos ülés, a levegő 
es mozgás hiánya által létrejött vérszegénység 
okozta. Heves főlajás, csipőfájdalom oldalszu- 
rás, emésztési zavarok, az étvágy és álom 
hiánya szokott a vérszegénység következmé­
nye lenni. Ilven esetben haladék nélkül alkal-

w *

mázni kell oly gyógyszert, mely a vert újra
helyreállítja s miután a Pink-pilulnnak ezen a
téren kitűnő eredménye van. azt kel hasz.-

0

nálni a kö\etni kell a Luiser Au.u-te e\ion- 
nazi (Valais) szabó példáját :



6 P É C S I  F I G Y E L Ő 1899. december 30.

Farsangi naptár.
Pécs, 1899. december 29.

Eddig a következő bálák vannak készü 
lőben a farsangra :

Január 6. A „ Vöröskereszt-egyletb\\sk* 
Siklóson.

Január 7. Pécsi Jótékony Nőegylet jel­
mezbálja a Nemzeti Kaszinóban. — Pécsi 
Műkedvelők Egyesületének bálja a Vigadóban.

Január 13. Jogászbál a Nemzeti Ka­
szinóban. — Zsolnaygyári tűzoltók bálja a 
Scholtz-sörházban.

Január 20. Helyőrségi bál a Nemzeti 
Kaszinóban.

Február 17. Helyőrségi táncestély a Vi­
gadóban.

meteorologiai állomása jegyzetei
1899. december 29. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált' =  mm. 600 (emelk). 
Hőmérsék =  0.4 *C

» maximuma: 15  *C
* minimuma: 15 *C

Páranyomás : 4*2 mm.
Relatív nedrpssée : 94*/,
Felhőiét : 9° Gum. — Str. S. W.
Szélirány s erő : N. I.
Csapadék 24 órai : 0.
Hó — 8  cm.
Változó felhőzet Tárható.

veszi kezdetét. Ugyanaznap délután fél hely­
arak mellett »Ti»zt urak a zárdában«, Varney 
kedves operetlé.jét adják. — Újév napján dísz­
előadás lesz és pedig délután a nagysikerű 
• Gésák* kerül színre Molly szerepében Tiszayné- 
val, kinek a délutáni előadásokban ez lesz 
első fellépte. Este «Újévi allegória* nagy kép 
let a társulat összes személyzetévéi, Tiszay 
rendezése mellett ; utána : «Mátyás diák, vagy 
a cinkotai nagy il ce « kitűnő énekes életkép, 
a főbb szerepekben Könyves, Veszprémmé, 
Lévay, Nádasv, Németh, Sebestyén, Bátosi, 
Sarlay és Bellivel.

Régóta rettenetes csipőfájdalmaktól szen­
vedtem — írja levelében — s az által semmi 
munkát se végezhettem. Elvesztettem álmám 
s étvágyam, erőm elhagyott, heves főfájás és 
gyakori erős szívdobogás gyötört. Már remény 
nélkül kezdtem a nekem ajánlott Pink-pilulá- 
kat használni s oly szerencsés voltam, hogy 
erőmet visszatérni s szenvedéseimet megszűnni 
éreztem. Újra munkához láthattam s most 
fáradság nélkül dolgozom.

A Pink-piíula tagadhatlan előnye, hogy 
a vért megerősítve helyreállítja, az idegeket 
erősiti s hatása van minden betegségnél, mind 
a férfinél mind a nőnél, mely a vér gyenge­
ségétől ered, mint például : a sárgaságnál, a 
reumánál, idegbeiegségeknél, főfájásnál, csipő- 
fájásnál. Magyarországi főraktár Török József 
gyógyszertárában. Budapest, Király utca 12.

•rr_ -.

Folyó Mz. 91. Idénybérlet 91. sz. Páratlan bérlet.

K e m e l i i I s l B k & K *

S z o m b a t ,  1 8 9 9 .  d e c e m b e r  3 0 - á n .

Az unatkozó király.
Operett 5 felvonásban. Zenéjét irta Chapi.

S Z E M É L Y E K :
Király Tiszayné Jeremiás Kozma
Hadügymin. Tiszay Juan Sebestyén
Pénzügymiu. Delli Mária Nagy
Beltigymin. Nádasy Kapitány Németh
A tengernagy Sarlai Tiszt llezey
Róza Szekula Biró Pásztor

Vasárnap, dec. hó 31-én 
délután 3 órakor

Tiszt urak a zárdában.
Este 7 ó rak o r

A sabin nők elrablása.

A  PÉCSI N E M ZE TI S Z ÍN H Á Z
heti műsora.

Hétfő, január 1 . délután ; Gésák, operette.
Este : Uj évi allegória. Mátyás diák, 
életkép.

Kedd, jtnuar 2. liigolettó, opera.
Szerda, január 3. Coriolánus, dráma. 
Csütörtök, január 4. Fatinitza. operette. 
Péntek, január 5. Lili, operette.
Szombat, délután : Ripp-Ripp, operette.

Este : Arany kakas.

Művészet, irodalom.
O  Hamlet. Tegnap este az előadásra 

kitűzött »Bőregér« helyett, Tiszay Dezső be 
tegsége folytán, Shakespeare drámája, »Ham- 
!ei« k< rü t színre fires ház előtt. Hamletét 
B ko László kitűnően alakította, nemkülönben 
Hédiik /inna Oléüát. A többi szerepekben V.

m

Aph 11 r.a. ’álos*, D<* I», Németh, Nádasy, Bá­
rót hi, Sár.ay, Sebestyén es Könyves jelesked­
tek. A', « dadas a szokott jó volt.

C Színházi hírek. Szilveszter estéjén 
egy i: < n j bohózat keiül szilire színhazunk­
ban: * A sabin i.ők elrablása*, a főbb szere­
p t e l t  Nénntb, Hadrik, Jeszenszky, Baróthi, 
Könyv*-, D«lli, Lövav, Nagy Vilma és Balosi 
.átszák E n előadás kivételedén 7 órakor

Törvénykezés.
O gybeoastás ajárásbirósign& L

Pécs, 1899. december 29.
Az 1900-ik évre a birói űgybeosztás és 

jegyzői irodák megalakítása a pécsi kir. já ­
rásbíróságnál a következő :

I. számú jegyzői iroda (111 számú
ajtó.) Bíró : Dr. Zânkay Aladár, kir. járás 
bíró. Kezelő : Ignáci József, írnok. Állandó 
kezelő-helyettes : Török Hugó, Írnok. Munkakör. 
1. Sp V. lajstrom A. B. C. bttü» ügyek : Sp 
V. A. B. C. 2. V. V. lajstrom A. B C. betűs 
ügyek : V. V A B C. 3. Ü. 1. lajstrom A tói- 
G ig betűs ügyek : O I. A-G 4. Elnöki ügyek 
lajstroma. El. lajstrom. 5. A polgári v**gyes 
ügyek lajstroma. Pv. lajstrom. 0. Az örökö 
söd si bizonyítványok lajstroma. Öb lajstrom.
7. A lakbérleti Igyek lajstroma. L lajstrom.
8 . Halált set felvételek ezekn«»k havi kimu­
tatása. 9. Végrendeletek őrzése és kezelése.
10. Elnöki és birói let* tnaplok kezelése. 11 
Bűnügyi költségek kezelésé és minden a veze 
tessel jgiro ügv, végűi 12 A polgári és bün­
tető ügy« kben előadott kérelmek felv< tőle. 
Ugyanez«n inda végzi a J Ü. sz. 18. 19.51, 
t>0 , 02, 63, 65 <s 96. atban jelzétt teen­
dőket es ugyanezen iroda mailett van a közös 
járás bírósági irattár.

II. számú jegyzői iroda (IV. számú 
ajtó.) B író : Modly Béla kir jí.rásbiro. Kezelő: 
Török Hugó u nó! Kezelő helyettes : Ignttcz

József iruok M unkakör: 1. Sp. I. lajstrom* 
D. E. F. G. H. I. J ig terjedő ügyek : Sp |’ 
D— Y. 2. V. I. lajstrom : L). E. F. G. H. I. Y jg 
terjedő ügyek: V. I D—Y. 3. Ö. 11. lajstrom; 
H-tól—K-ig terjedő ügyek: ö  II. H—K.

Ili. számú jegyzői iroda (VII. számú 
ajtó.) B iró : Dr. Obetkó Dezső kir. albiró. 
Kezelő : Hillebrand Mátyás írnok. Kezelő he­
lyettes : Kertvéllesy Józset írnok. Munkakör.
1. Sp. II. lajstrom: K tói—N ig terjedő perek; 
Sp. II. K—N. 2. V. II. lajstrom : K—N ig ter­
jedő ügyek: V. II. K—N. 3. ö. III. lajstrom: 
L—Z ig terjedő ügyek Ö. HI. L—Z

IV. számu jegyzői iroda (VII. számú 
ajtó .) Biró : Decleva Ignác kir. albiró. Kezelő : 
Kertvéllesy Józset Írnok. Kezelő-helyettes : Hil­
lebrand Mátyás Írnok. Munkakör. 1 . Sp. III. 
lajstrom : 0 —R ig terjedő perek : Sp. III. 
0 —R. 2. V. 111. lajstrom : 0 —R-ig terjedő 
ügyek : V. III. ü — R. 3. Fizetési meghagyasi 
ügyek lajstroma. Fh. lajstrom. 4. Fizetési meg­
keresések lajstroma. Fm. lajstrom. 5 . Egyez­
ségi ügyek lajstroma. Eg. lajstrom. 6. A 3 - 5  
alattiaknál felmerülő kérelmek és panaszok 
felvétele.

V. számu jegyzői iroda (IX . számú 
ajtó  ) Bíró : Kngl Nándor kir. albiró. Kezelő: 
Kaufmann Ignác Írnok. Kezelő helyettes : Né­
meth Aladár Írnok. Munkakör : 1 . Sp. IV. 
lajstrom : S—Z ig terjedő perek : Sp. IV. S—Z.
2. V. IV. lajstrom: S—Z ig terjedő ügyek: 
V. IV. S—Z. 3. Anyakönyvi ügyek lajstroma. 
A. lajstrom.

VI. számú jegyzői iroda (Földszint
16. sz ajtó.) Biró : Vörös Endre kir. albiró. 
Kezelő : Németh Aladar Írnok. Kezelő helyet­
te s : Kautmann Ignác Írnok Munkakör. 1 . B. 
lajstrom (vétség és kihágás) B. lajstrom. 2. 
Büntető megkeresesi ügyek lajstroma. Bm. 
lajstrom. 3. Büntető vegyes ügyek lajstroma. 
Bv. lajstrom. 4. Polgári megkeresések lajstroma. 
M. lajstrom.

Polgári ügyekbeu szóbeli keresetek, ké­
relmek, nyilatkozat, büntető ügyekben szóbeli 
feljelentések, II. számu szobában vetetnek fel.

Fizetési meghagyási ügyekben és egyez­
ségi kísérletekben kérelmek a VIII. számú 
szobában vétetnek tel mindenkor a hét szom­
batján délelőtt 9 órától 12 óráig.

A jegyzői irodák a felek és képviselőik 
részére ügybeadás és értesités végett kozni • 
ponként d. e. 9 —11 óráig. d. u. 3—4 óráig, 
ünnep és vasárnapokon d. e. 10 — 1 1  óráig 
vannak nyitva.

Ezen időn kívül a beadványok a gyűjtő- 
szekrénybe helyezendők.

A gyűjtő szekrény kiürittetik : köznapo­
kon d. e. 11 órakor, d. u. 4 órakor, ünnep 
és vasárnapokon d. e. 10 órakor.

Pénzeknek vagy pénzértékeknek elnöki 
letétbe helyezésére vagy kiadására, a bűn­
ügyi költség átalányból eszkózlendő kifizeté­
sekre szintén a hét szombat napjanak d. e.
9— 11 órája tűzetik ki.

$ B örtönre ítélt ügyvéd. \  legfelső 
bíróság harmadik büntető tanácsa Budapesten 
tegnap délelőtt tárgyalta l'ersánszky Gyula dr. 
perlaki ügyvéd bűnügyet. A vád a/, volt ellene, 
hogy egv telekkönyvi bekebelezésnél hamis 
adatoknak a köziratokba va ó betéteiében se­
gédkezett. A nagykanizsai törvényszék közok- 
irathamisitás büntette miatt má.-félevi börtön­
nel sújtotta az ügyvédet s ezt az iteletet meg­
erősítette a pécsi királyi labia is. Mielőtt az 
iratok a felsőbírósághoz érkeztek volna, a 
nagykanizsai törvényszék, ugyancsak közok-
iratliainisiLas miatt, újra elitelíe Tersánszky 
dit. ezúttal egy évi börtönre. A pécsi ítélő­
tábla ezt az iteletet is megerősítette. A kúria 
együttesen tárgyalta a  két ügyet, s az elsőért 
kilenc havi bötönnel, a másodikért pedig egy 
évi börtönnel sújtotta Tersánszkyt. A nagy- 
kanizsai törvényszék most összbüntetést fog 
kisza bni.
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§ Csőd. A szegzárdi királyi törvényszák 
üzv. Vogel György né s/.ül. Stocker Erzsébet 
tamásii kékfestő üzlettulajdonos ellen a cső­
döt elrendelte. Csődbiztos dr. Szonnevend Fri­
gyes törvényszéki biró ; tömeggondnok dr. 
Frühivirth Jenő, Uraásii ügyvéd, helyettese 
dr. Steiner Lajos, szegzárdi ügyvéd Igény­
bejelentőn határidő március 13. felszámolási 
határnap március 16 dika.

VASÚTI MENETREND.
Érvényes október 1 -től.

P É C S R Ő L  I N D U L :
Gy. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

Budapestre • • • -8-22 11-41 306 11 io
B.-Szl-Lörincz • -8-48 12 13 3 36 11  H

(B.-Szt.Lőrinczröl
B.-Sellyére v. v. 4*55, tv. sz. sz. 917, v. v. 3*46)

Uj-Dombóvár érk. • 9 57 L34 5 Ül 1-34
Kaposvár felé ind.

gy. v. 1 0  08, *z.v. 1*55, gy. v. 6*31, sz. v. 2 1 0 ) 
(ÜátL'szék felé sz. v 3*10 tv. sz sz. 2 30)

Uj-Dombóvárról ind. 1004 2 32 5.21 2&0 
Budapestre k. p. u. é. 125 8'üü H &j 8 20

V. v. Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bócs felé • • 8 28 6 ^

B.-Szt.-Lórincz • • • 9 06 7*G
B a r c s .........................  10 54 9-oo
X.-Kanizsa
Becs • • _

Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v
Eszék fe lé ................5'3ő 12*14 4'26

Üszöyh . . . .  5 -őo 12 25 4 10 
Villány érk. • • 6 39 1 13 5 27

1-29 11 4i 
9-35 8-53

8-35
8  40
9 3»

Mohács fe lé 
Mohács érk.

Villány ind. 
Eszék • • •

sz. v. 7 00 sz. v. 155 sz v. 10 Oo 
7-44 239 10*49

• • 6 49 1 18 5-32 9“ET
• • 8 0 8  2 27 6 47 l l - ö l

Hajó közlekedés Uudapest-Ziinonyi vonal, letelő min­
den szerdán és vasárnap indul reggel 5  0 0

fölfelé minden szombat és szerda d e. 1 0  0

Budapest-.Mohácsi vonal : naponként Mohácsról indul 
d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 12 35

St. v. Sz. v. Gy v. Sz. v. Gy. v.
Budapestről ind. • 9-30 8 30 7 15 8 0 J 3 00 
Uj-Dombóvárra é. 2 45 154 10 03 130 6 0

sz. v. gy. v. sz. v. a/., v. gy. v. 
Kaposvárról ind. l*2i 4 11 8  52 1 00 4*4t
Uj-Dombovárra érk. 2^0 4 40_ 9 52 206 5 14
Báttaszékröl ind. tv. sz. sz. 9*52 sz. v. 9*53
Dombóvárra érkezik 1*40

tv. sz. sz. sz. v. sz. v. sz. v. gy. v
Uj-Dombovár ind. 5 30 3 10 10 15 2 17 6‘36 
B.-Szt.-Lörincz • 7 31 4 41 11*33 3 39 7 '39 
Pécsre érk. • • • 8 21 5 ’17 1204 4 11 801

Sz. v. Sz. v.
)Ő1 i n d u l ......................... 6 5 0 7*40
X.-Kanizsára érk. • • • 1 35 3 4 2
Barcsra é r k . ................. 4 4 4 7 1 8
Pécsre *  .................... 7  öl 9 4 2

V. v.
B.-Sellyéről indul • • • 7*24 

B.-Szt.-Lórincre érk. 8 27 
Pécsre érk. • • •

8*05 10*13
7 0T h  2o
7 5 Î  _ 7

Eszékről indul • • 
Villányra érk. 

Mohácsról indul
Villányra érkezik
Villányból ind. 
Pécsre érk.

• 942 _
Sz. v. Sz v. Sz. v. 
5*33 848 12-25
648 1005 

5 50
frHo

1-41 
12 20

1*05
1-48

Sz. v. 
800 
y-5ö 
8*3o 
9 20  

9-406 55 10 13 _ __
8 02 11 23 2-53 10*9

Hajó érk. Budapeut-Mohács-Belgrádi vonal fölülről 
9’óó/k) alulról d. u. 1 0 0 .***)

Budapest Mohácsi vonal : Budapestről indul napon­
ként délben 12 00. Mohácsra érkezik este 9'50

**) minden kedden és szombatot.
••*) minden szombaton éa fzerdáa.

T a n ü g y.
)( Járványos betegségek. A siklósi róm. 

kath. népiskolában kiütött a vörheny, miért 
is az iskolát bizonytalan időre bezárták alis­
pán i rendelet folytán. Magynr-Sóros községben 
az elemi iskolában az újból fellépett járvány 
teljesen megszűnt és igy a fertőtlenítő eljárás 
alkalmazású után az iskolát ismét megnyitották.

A Hofburgban Lichfpnstein fószertar-
tásmester és Hunyady gróf udvarmester fo­
gadták Sándor királyt és a részért) beren­
dezett lakosztályba vezették. Pár perccel 
a megérkezés után királyunk meglátogatta 
fejedelmi vendégét lakosztályában. Délután 
nagy díszebed volt a Hofburgban a szerb 
király tiszteletére, este pedig a k*it ural­
kodó kíséretével az opera előadásit nézi
v ̂  ír 1 V r

\

— Az előfizetési dijakkal hát­
ralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik 
mielőbbi szives beküldésire k r̂i a kiadó 
hivatal.

T Á V i R A T 0 K.
—  A  s z e r b  k i r á l y  B é c s b e n .

(A „Pecő Figyelő- eredeti tavirata.) Sán­
dor szerb kiraty ma Becsbe érkezett, hűl 
fogadtatása, melyben őt királyunk és a bé- 
cő udvar résxe<itétte, rendkívül fényes volt.

A Staatsbahnhof perronja fényesen fel 
volt díszítve. A perronon a vonat megálló 
helyével szemben egy katonai zenekarral 
diszszázad volt. felállítva. A fogadtatásra 
megjelent a király, főhercegek, tábornoki k 
és törzstisztek, a tartományi helytartó és 
rendőrfőnök.

Mikor a vonat látható volt, a zene 
kar a szerb himnuszt iutonalía. Ferenc 
József király odalépett a vágányhoz es 
katonás tisztelgéssel várta a szerb királyt. 
A vonat megálivau. Sándor király kiugrott 
kocsijából s a két uralkodó feltűnő szívé­
lyességgel üdvözölte egymást.

A szerb királyt ezután Ferdinand fő­
herceg, majd Ottó főherceg és azután a 
többi főhercegek üdvözöltek. Ezután követ­
kezett a kíséretek kölcsönös bemutatása. A 
szerb király ezután királyunk áital kísérve 
a szerb himnusz hangjai mellett megszem­
lélte a kivonult diszszázadot s aztán a 
kiralylyal a Hofburgbi hajtatott.

Szerkesztői üzenet.
N . J  A füzetet nem kaptuk meg s igy

merőben alaptalan ama feltevése, mintha *a 
köztünk tátongó iir folvtán« nem akartunk 
volna róla írni. Talán kiiUlje be most s majd 
megemlékezünk róla, ha megérdemli.

t.í\ptulftjdono8 

í /M  TTKh GUSZTÁV
Felelős szerkesztő 

P U  I M N G K B  F K I I F V ; ’
i 'A l/S  JÓZSEF 

kiadó.

»m

I
* . 4

legajánlatosabb a

Kayser-íéle mell-cukorka.
Ç) 4 Wjk közjegyzőileg hitelesilett bizo-

nyit vány a legnagyobb mér­
tékben igazolja, hogy köhögésnél, re­
kedtségnél meghűlésnél éseinyálkáso- 

dásuál utol illetlen szer.
1 csonia? ára 20 Kr.

Biztos siker
étvágytalanság, gyomorfájás é- gyo­

mor-rontás esetén a Kayser-féle

bors-caram ell.
Eredeti csomagokban 20  krjával

c z e n l e i t n e r  S á n d o r
czukrász-üzietében Pécsett.

A pécsi kir. Törvényszék 18082/1899. szarnu végzésével helybenhagyott id. 
választmányi határozat folytan, C le m e n t e  A n t a l  csődtömegébe/, tartozó é9 a 
leltár 8 — 606. tétele alatt felvett é. 2394 frt 60 krra becsült fűszeráruk, 
rhum, liqueurük és bolti felszerelések zárt ajánlati verseny Utján ada'nak 
el. A zárt ajánlatok az 1 9 0 0 . é v  ja n u á r  5 - ik ó n e k  d é l i  1 2  ó rá já ig *  
adandók be alulirt tömeggondnoknál a becsortek 10% ^nak, vagyis 239 frt 46 
krnak készpénzben leendő egyidejüleges letétele mellett. Később beérkező ajánla­
tok, mint elkésettek, figyelembe nem vétetnek. Az id. választmány a beérkezett
ajánlatok felett 1900. január hé 6-án délután 3 érakor tartandó ülésén fog
határozni. Fentartja magának a választmány a jogot arra nézve, hogy  ̂ beérkező 
ajánlatok közül szabadon válasszon — esetleg valamennyit is visszautasíthassa. 
Kinek ajánlata el nem fogadtatott, annak bánatpénze azonnal visszaadnak. Az, kinek 
ajánlatát a választmány elfogadta, köteles a vételarat készpénzben azonnal lefize‘ni 
és az eladott arukat az crtesités vételétől számítandó 3 nap alatt átvenni. Ha a 
vevő. kinek ajánlata elfogadtatott, a vételarat készpénzben azonnal le nem fizeti, 
ügy bánatpénzét elveszti és a fent elősorolt ingók az ó karára és veszélyére fog­
nak újabb eladásra bocsájtatBi. A választmány sem a leltár helyiségéért. sem az 
aruk és egyéb ingók mennyisége- és minőségéért semminemű szavatosságot nem 
vállal. Az összes bélyeg- és jogilletéket a vevő viseli,

Pécsett, 1899. deczember hó 30-án.
Szakviiry E m il

tömeggoodnok.
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j i ï f j  1 0 0 . 0 0 0  k o r o n a  énét
! 5 egyenként 20.000  korona érték

20°/0 levonásával*^készpénzbeli

mely a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett 
nagy jótékonysági sorsjátékának egyetlen sorsjegyével nyerhető

'j& T  csak 1 koronáért.
Minden egyes sorsjegy mind a n  húzáson atánflzetés néiküi já tsz ik  
s Így egy sorsjegygyei mind a 0  főnyeremény m egnyerhető

200.000 korona összértékben. — Első húzás visszavonhatatlanul már január 4-én. 
Sorsjegyeket a já n l: Krausz Simon és fia, Sehapringer J ., l ’llm ani^M . K. P écsett
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■ ■ ■ ■ ■  Dreher-söröde. ■ ■ ■ ■ ■
A «áros egyetlen Dreher-sörödéje, Király- és Kazinczy-utcza sarkán

Tisztelettel értesittetik a n. é. közönség, hogy a fővárosi min

Kimérésre kerül a legjobb minőségű Dreher-féle sör. Kitűnő 
étterem a közönség rendelkezésére áll. hol úgy délben, mint egész 
éjfélig friss eledelek jutányosán kaphatók.

Becses pártfogását kéri: Weindorfer János vendéglős. 
Abonensek olcsó áron elfogadtatnak.

' Ë sa i aa í&c j j v ' SQ**  1 ) 0 i * o k  !
• J Ô  k o n j v  l í í s  Î

N r i i i h n v  « í ( « " m  t s i l â S k o x ù !

Nyomatott Tatzs .‘ cetnél Pécsett, 1899.
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